

Nagyatádi Óvodák Óvodavezetője

Ügyiratszám: JE/29-7/2020.

B E S Z Á M O L Ó

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének
Humán Közszolgáltatások Bizottsága 2020. szeptember 22-i ülésére

a Nagyatádi Óvodák 2019/2020. nevelési évről

Tisztelt Bizottság!

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének Humán Közszolgáltatások Bizottsága 2020. évi munkatervében tervezett határidőre elkészítettük a Nagyatádi Óvodák 2019/2020. évi nevelési évről szóló beszámolóját, melyet az előterjesztéshez mellékelünk.

Kérem a Tisztelt Bizottságot a beszámoló elfogadására.

Határozati javaslat:

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének Humán Közszolgáltatások Bizottsága a Nagyatádi Óvodák 2019/2020. nevelési évről szóló beszámolót jóváhagyja.

Nagyatád, 2020. szeptember 18.

Laczikné Koleszár Éva s.k.

Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes:


.....
Dr. Kovács Ildikó
jegyző



Beszámoló a
Nagyatádi Óvodák
2019/2020. nevelési évről

Készítette: Laczikné Koleszár Éva
óvodavezető

Nagyatád, 2020.09.15.

A beszámoló a Nagyatádi Óvodák 2019/2020. nevelési év munkatervének teljesítéséről készült.

A beszámoló az óvodapedagógusok, telephely vezetők véleményére és a gyermekvédelmi felelős beszámolójára, valamint a gyermekek mérési eredményeire és a belső önértékelésre épül.

A beszámoló elkészítését meghatározó jogszabályok, belső szabályzók:

2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről

2011. évi CXC. törvény végrehajtási rendeletei

20/2012. (VIII.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról

32/2012. (X. 8.) EMMI rendelet a Sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelésének irányelve

326/2013. (VII. 30.) Korm. rendelet a pedagógusok előmeneteli rendszeréről és a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény köznevelési intézményekben történő végrehajtásáról

Oktatási Hivatal: Útmutató a pedagógusok minősítési rendszeréhez

Országos tanfelügyelet

Önértékelési kézikönyv

Nagyatádi Óvodák Pedagógiai Programja

Nagyatádi Óvodák SZMSZ

Nagyatádi Óvodák Házi rendje

Nagyatádi Óvodák vezetői és intézményi önértékelése

Vezetői program

Alapító Okirat

Helyzetkép

2019/2020. tanév elején három óvodánk a Csillagszem, Gyöngyvirág és Nyitnikék óvodák teljesen felújított épületben és játszóudvarban kezdték a munkát. A TOP-1.4.1.-15-SO1 pályázat keretében és Nagyatád Város Önkormányzata segítségével elkészült épületeket nagy örömmel vették birtokba a gyermekek és a dolgozók. Nagyon vigyázunk az új vagyontárgyakra, hogy még sokáig, ilyen minőségben használhassuk.

A Napsugár Óvodában szponzori segítséggel teljes felújításra kerültek a gyermekmosdók a csoportszobák nyílászárói és az udvari terasz is új burkolatot kapott. Önkormányzati (NINESZ) segítséggel a gyermeköltözők új járólapt kaptak.

A Hétpettyes Óvoda gyermekmosdója is felújításra került, csempe, járólapp, mosdók lettek újak Kivitelezője a NINESZ.

Tervein között szerepelt a két kis óvoda Százszorszép és Hétpettyes udvarára új játékok beszerzése, ami a kialakult pénzügyi helyzet miatt elmaradt az ott dolgozók megértették a körülményekét. Természetesen az elkövetkezendő években ezek a tervek prioritást élveznek.

Jellemző adatok

Intézményünk az Alapító Okiratban rögzítettek alapján hat épületben tizenhárom csoportban végzi a nevelőmunkát.

Fogadunk Sajátos nevelési igényű gyermekeket, akik körét az Alapító okiratban rögzítettük. Fontos szempontunk, hogy olyan gyermekek fogadását vállaljuk, akiknek megfelelő feltételeket és fejlesztést tudjunk biztosítani.

A csoportokba való besorolást a körzeteknek megfelelően, ill. szülők kérése alapján végezzük, továbbá figyelembe vesszük a csoportlétszámokat az SNI gyermekek számát, eddig ez mindenki megelégedésére történt. Ebben a tanévben iratkozott gyermekek közül /2020/2021. tanévre/ két gyermek elutasításra került, mert a körzetes óvodában nem volt hely és mindkét szülő ragaszkodott az intézményhez. / Hétpettyes Óvoda 30 fő / Az elutasított gyermekek közül egyik sem volt óvodaköteles.

Csoportok adatai a 2019/2020. tanévben

Óvoda	Gyermeklétszám 2019.10.01. 2020.08.31.		SNI BTMN 2019.10.01. 2020.08.31.	
Csillagszem	89	99	1/1	3/2
Gyöngyvirág	73	67	3/1	6/0
Hétpettyes	28	29	1/1	2/0
Nyitnikék	46	49	1/0	2/0
Napsugár	40	49	0/1	0/1
Százszorszép	20	23	1/0	0/0
Összesen	296	316	7/4	13/3

Várható létszám a 2020/2021. tanévben

Óvoda	Létszám
Csillagszem	94
Gyöngyvirág	58
Hétpettyes	30
Nyitnikék	49
Napsugár	51
Százszorszép	23
Összesen	305

Pedagógiai munka

A Nagyatádi Óvodák Pedagógiai Programja a Kompetencia alapú óvodai programra épül. Négy nagy témakört ölel fel Tűz, Víz, Föld, Levegő alapelemeket. Éves tanulási tervet készítünk, amit havi ütemtervekre bontunk és a csoportnaplóba már heti szinten tervezzük.

A kisebbeknél ez főleg kötetlen és kiscsoportos formában valósul meg, míg a nagyoknál előtérbe kerülnek a kooperatív tevékenységek és a kötelező jellegű foglalkozások az iskolára való felkészítés érdekében.

Iskolát kezdő gyermekek a 2020/2021.tanévben, adatok:

Óvoda	Tanköteles	Iskolába mehet	Óvodában maradt
Csillagszem	32	31	1
Gyöngyvirág	29	24	5
Hétpettyes	6	5	1
Nyitnikék	16	13	3
Napsugár	14	12	2
Százszorszép	11	8	3
Összesen	108	93	15

2020. január 1-től átvette az Oktatási Hivatal az óvodáktól a beiskolázási feladatokat. Ez azt jelentette, hogy az óvoda és a szülő egyetértése alapján már nem maradhatott tanköteles gyermek az óvodában, kérvényezni az OH felé lehetett. Később jelentek meg a végrehajtási rendeletek, így nagyon kapkodva kellett a szülőknek segítséget nyújtani, hisz az OH felületet kellett használni. Minden olyan esetben, amikor a szülő kérte segítségünket megtettük, volt azonban olyan is, amikor nem tudtunk a kérvényről, hisz az óvoda teljes mértékben kihagyható ebből.

A visszamaradó tanköteles gyermekek csak szakértői papírral maradhattak, ezt kevesen érték el, így nagy létszámú gyermek ment tőlünk iskolába.

A Sajátos nevelési igényű és Beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézségekkel küzdő és HH, HHH gyermekek fejlesztő foglalkozásai

Óvoda	Logopédia	Egyéni fejlesztés	SNI fejlesztés	EFOP-1.5.3. fejlesztés
Csillagszem	26	5	3	15
Gyöngyvirág	16	6	4	5
Hétpettyes	6	2	2	1
Nyitnikék	9	7	2	-
Napsugár	10	5	2	-
Százszorszép	10	1	-	1
Összesen	77	26	13	22

Minden épületünkben rendelkezésre áll fejlesztő szoba, ahol megfelelő, nyugodt körülmények között megvalósíthatóak a foglalkozások. Óvodáink rendelkeznek a megfelelő eszközökkel, de nagyon sokszor a fejlesztő szakemberek is hozzák azokat.

Az egyéni fejlesztések tartalmáról, valamint az eredményekről rendszeresen tájékoztatjuk a szülőket. Az óvodapedagógusok fogadóórán számolnak be a szülőknek, amit ők aláírásukkal igazolnak. A külső szakemberek rétegszülői értekezleteken és fogadóórákon tartják tájékoztatásaikat.

Minden telephelyünk óvodapedagógusai szoros kapcsolatot tartanak a fejlesztőkkel, észrevételeiket, javaslataikat beépítik a napi munkájukba és a saját fejlesztési terveikbe.

A Nagyatádi Szakszolgálat biztosítja a logopédust és az egyéni fejlesztőket. Az Éltes Mátyás EGYMI az SNI gyermekek fejlesztését. Az EFOP-1.5.3. pályázat keretében három gyógypedagógus-fejlesztőpedagógus és TAP végzettségű pedagógus foglalkozik a HH és HHH gyermekekkel.

Az óvodákban biztosított egyéb fejlesztő, tehetséggondozó foglalkozások

Program	Óvoda	Fő
Bozsik foci	Csillagszem, Gyöngyvirág, Nyitnikék, Napsugár	54
"Így tedd rá" néptánc	minden óvoda	75
Vízhez szoktatás "úszás"	Csillagszem, Gyöngyvirág, Nyitnikék, Napsugár	32
Zene óvoda	Csillagszem, Nyitnikék, Napsugár	36
Vizuális tehetség műhely	Gyöngyvirág	8

A városunk sportegyesületeivel nagyon jó kapcsolatot ápolunk, ajánljuk a tehetséges gyermekeket a különböző sportágakba. Így jár óvodás: kézilabda, futball, RSG, úszó-természetjáró, Triatád, judo, kötélugró és mindhárom lovas egyesületbe.

Innovációk, belső tudásmegosztás

Második éve vezetünk online csoportnaplót. Az első év tapasztalatait felhasználva módosítottuk, javítottuk dokumentumunkat. A törvényi előírásoknak megfelelő a Pedagógiai Programunkat tükröző és a csoportok sajátosságainak megfelelő naplót vezetünk. Sokat fejlődött az óvodapedagógusok informatikai tudása, mára elfogadták ezt a módot.

Gyöngyvirág Óvodánk részt vesz az EFOP 1.3.1. pályázatban, ahol az esélyegyenlőség megteremtése a fő irányvonal. A bevont óvodapedagógusoknak nagyon sok adminisztrációs munkával jár, cserében az óvoda tárgyi fejlesztést és gyermek programokon való részvételt kap.

Belső hospitálásokat irányítottan szerveztük ebben a tanévben. Amilyen területen fejlődni kellett valakinek, olyan kollégához ment, akitől tanulhat. A hospitálások, csak az őszi időszakban valósultak meg.

Nevelőtestületi értekezleten és telephelyi értekezleteken a tanfolyamok, továbbképzések hozadékának átadása megtörtént.

A pedagógus életpályamodellből adódó feladataink

Ebben a tanévben 6 pedagógus és 1 gyakornok minősítése volt előírva. Valamint 7 pedagógus tanfelügyelete és vezetői és intézményi tanfelügyelet is. Megvalósult 2 minősítés és a vezetői, intézményi tanfelügyelet.

A gyakornoki vizsga nem sikerült, így a szerződés lejártá után, / 2020. 12.31. / megváltunk a dolgozótól. Helyét belső átcsoportosítással oldottuk meg.

A 2/fő pedagógus II.-re irányuló minősítés sikeres volt.

A vezetői és intézményi tanfelügyeletet megelőzte mindkettő önértékelése, aminek részét képezi a szülői és dolgozói elégedettség kérdőív. /mellékelve/

A tanfelügyelők a dokumentációkat ellenőrizték, kirívó hiányosságot nem találtak, azonban hiányolták a telephelyek beszámolóit. Azt, hogy a Nagyatádi Óvodák egy intézmény 6 telephellyel, nem tudták értelmezni. Szakértőként én sem találkoztam hasonló felállással, mindenütt tagóvodák vannak. Nekünk bevált ez a szervezeti felépítés. A telephelyvezetők minden óvodában csoportban is dolgoznak, ezért az adminisztrációs munkájukat a lehető legkevesebbre csökkentjük. A napi szervezési feladataik maradnak, amiket naprakészen, azonnali döntésekkel kell végezniük.

Pedagógus önértékelést 13 dolgozónál végeztünk el, ami Home Office történt.

Az óvodai mulasztások figyelemmel kísérése

Az óvodakötelezettség miatt folyamatosan figyelemmel kísértük a gyermekek hiányzásait. Főképp betegség miatt történtek és életkorilag indokolt megoszlást mutatnak. Legtöbbet az óvodát kezdők hiányoztak és legkevesebbet az iskolába készülő nagycsoportosok. Az igazolások a házirendünkben szabályozott, orvos által kiállított kellett, hogy legyen, azonban ez a tavaszi időszakban nem így történt. A háziorvos telefonos konzultációk után a szülőre bízta, hogy hozza-e a gyermeket óvodába és ez sokszor úgy zárult, hogy betegen jöttek vissza. Orvosi igazolást nem adtak. Reméljük, hogy a következő tanévben ez nem így lesz.

Igazolatlan hiányzás egy esetben történt. A CSÁO-ból váratlanul elköltözött család nem jelzett. A jogszabályoknak megfelelően 2020. 01.01-től jelentési kötelezettségünk a Járási Kormányhivatal felé van, amennyiben a 20 napot meghaladja az igazolatlan hiányzás óvodaköteles gyermek esetében. Megtettük a jelzést, amire választ nem kaptunk. / 2 hónap múlva az ország másik végéből jelezték, megvan a gyermek /

Gyermekvédelmi munka

A Gyermekvédelmi munkacsoport munkaterv alapján dolgozott, vezetője az óvodavezető helyettes. rendszeres esetmegbeszéléseket tartottak. A CSÁO-val megvalósult a gyors és korrekt információcsere annak érdekében, hogy naprakész ismereteink legyenek az ott élő családokról. Az RSZSZK rendezvényein minden alkalommal részt vettünk, kolléganőim felkészültek voltak az esetmegbeszélések témáiban. Telephelyeink a szokásaiknak megfelelően segítettek a rászorulókat. Ruha és játék gyűjtés, hivatalos dokumentumok kitöltésében segítség, nevelési tanácsok, konkrét problémával hova kell fordulni.

Óvodánkban az étkezés igénybevételéhez nyilatkozatot kell a szülőknek kitölteni, amiben az egy főre jutó jövedelmükről nyilatkoznak.

A Nagyatádi Óvodákban ingyenesen étkező gyermek: 278 fő

Ez a gyermeklétszám 88%-a

Úgy gondolom, ez az arány nem tükrözi hűen a családok szociális helyzetét, a nyilatkozatot mindenki saját felelősségére tölti ki.

Óvoda	HH	HHH
Csillagszem	3	4
Gyöngyvirág	8	-
Hétpettyes	-	1
Nyitnikék	1	-
Napsugár	2	-
Százszorszép	-	1
Összesen	14	6

Gyermekbalesetek, szülői panaszok

A tanévben kettő gyermekbaleset történt az intézmény területén, amiről jegyzőkönyv készült a Munka és balesetvédelmi megbízottunk közreműködésével. Maradandó sérülés nem történt.

Egy szülői panaszt kellett kivizsgálnunk, amit a Panaszkezelési eljárásunk alapján elvégeztünk. A szülő elfogadta a vizsgálat eredményét. / Az egyik balesetet szenvedett gyermek szülője /

A Nagyatádi Óvodák alkalmazotti közössége

Óvodapedagógusok száma, iskolai végzettsége, szakképzettsége		
Munkakör	Létszám (fő)	Végzettség, szakképzettség
óvodavezető	1	diploma, közoktatás vezető szakvizsga, szakértő mesterpedagógus vizsga
óvodavezető helyettes telephely vezető óvodapedagógus	1	diploma, közoktatás vezető szakvizsga
telephelyvezető óvodapedagógus	5	1 fő közoktatás vezető szakvizsga, 1 fő gyógypedagógus (TAP)
óvodapedagógus	20	20 fő főiskolai diploma, 1 fő fejlesztő pedagógus, 1 fő gyógytestnevelő, 1 fő drámapedagógus, 1 fő mentálhigiénés szakvizsga
Nevelőmunkát közvetlenül segítő munkatársak		
dajka	13	13 fő dajka szakképzettség
pedagógiai asszisztens	4,5	1 fő óvónőképző szakközépiskola 1 fő gyógypedagógiai asszisztens, úszás oktató 2 fő gyógypedagógiai asszisztens, 0,5 fő másodéves főiskolai hallgató (óvodapedagógus)
óvodatitkár	1	érettségi, kisgyermek nevelő- és gondozó
Összesen:	45,5	

Továbbképzések, tanfolyamok

Tanfolyam, képzés megnevezése	Résztevők száma	Finanszírozása
Nagyatádi Szakszolgálat - Tehetség gondozás - Beszédértés - Konfliktus kezelés - Iskola érettség	15	Ingyenes
EFOP-3.1.3. Hátrányos helyzetű gyermek	10	Ingyenes
"Játékra fel" Online képzés	2/120 óra	Önköltséges home office
SNI pedagógia Online képzés	3/90 óra	Önköltséges home office
EFOP-1.5.3. - Mentálhigiéné ... - Kapcsolatépítés ... - Szervezet fejlesztés	8/112 óra	Ingyenes
Családon belüli erőszak	8	Ingyenes

A 7 évenkénti 120 órás kötelező kreditje minden óvodapedagógusnak időarányosan teljesült. Keressük az ingyenes tanfolyamokat a kaposvári POK nagyon sok ilyen szervez, amit ajánlunk kollégáinknak. A pedagógiai munkát segítő előadásokra is szívesen mennek, támogatjuk részvételüket. A tavaszi időszakban Home Office is többen részt vettek online tanfolyamokon.

Megvalósult programok

Minden telephely hagyományainak megfelelően tervezi, szervezi programjait. Az elmúlt években egyre több olyan rendezvény van, ami egy-kettő, vagy akár három óvoda együttműködésével valósul meg. A vezetőség erősíti ezt a törekvést, fontos a belső közösségépítés szempontjából. Gyakran kapunk meghívást városi rendezvényekre és a helyi civilszervezetek programjaira. Szívesen részt veszünk ezeken, ügyelve az egyenlő leterheltségre.

Városi és civilszervezeti programok:

Sportágválasztó, Szív egyesület napja, Töklámpás faragás, Idősek karácsonya, Városi farsang

Intézményen belüli programok:

Új gyermekek” óvodássá fogadása”Márton napi vásárok, lámpás felvonulás,Egészségnevelési hét, Mikulás és Adventi készülődés, Madárkarácsony, Farsangi hagyományok, Nemzeti ünnep

Itt azokat a programokat emeltem ki, amelyek minden óvodában megvalósultak. Ezen kívül, amíg lehetett az egyéni arculatoknak megfelelő rendezvények sokasága került megrendezésre.

Tavaszi időszak, veszélyhelyzet alatti tevékenységek

2020.03. 16.17. fogadtuk azokat a gyermekeket, akiknek nem tudták megoldani a felügyeletét. 2020.03.18-tól a Nagyatádi Óvodák ügyeleti rendszerben dolgoztak. Az EMMI által meghatározott maximum 5 fő lehetett egy csoportban. Az első két hétben mindenki dolgozott saját óvodájában illetve az ügyeletben. Ez idő alatt a teljes fertőtlenítést megvalósítottuk. / helységek, berendezések / Áprilistól az óvodapedagógusok online munkát is végezhettek a csoportok zárt facebook oldalán szülői ajánlások keretében javasoltak fejlesztő feladatokat és a szabadidő hasznos eltöltéséhez ötleteket. /melléklet/ Mivel egyre több szülő kérte az ügyeleti elhelyezést, bővíteni kellett a csoportok számát. 2020. 05.25-ig már 13 csoporttal tartottunk ügyeletet, három óvodában minden kolléga dolgozott. Amíg lehetett ügyeltünk az egyenlő leterheltségre, így időarányosan mindenkinek kiadtuk a szabadságát. /óvodapedagógus, pedagógiai asszisztens, dajka / Home Office 210 óra akkreditált tanfolyamot végeztek el a kolléganők és 13 fő önértékelése valósult meg. Készültek prezentációk, szakmai anyagok. Nagyon sok szájmaszkot varrtak az óvónők A dajkák a fertőtlenítések után –ha nem voltak szabadságon- az udvarok parkosítását végezték, kerítést festettek. Óvodaudvaraink megszépültek.

2020.05.25-én minden óvoda kinyitott és a gyermekek 70-75% jött óvodába. A járványügyi előírásokat továbbra is betartottuk, minden csoportban és öltözőben volt kézfertőtlenítő, kértük a szülőket a használatra. A tavaszi programjaink elmaradtak, kivéve az iskolába menők búcsúztatása. Ezt rendhagyó módon a szülők nélkül valósítottuk meg. Az óvodák emlékezetessé tették így is a napot, kisebb társaik elbúcsúztak, vidám programokat szerveztek.

Nyári ügyelet

A jogszabályok szerint február hónapban fel kell mérni az igényeket. Azonban ezt felülírta a járványhelyzet, így újból elkészítettük a felmérést. Az elsőhöz képest megemelkedtek az igények. Két ügyeletes óvoda lett-Gyöngyvirág, Nyitnikék- 23/25 fős létszámokkal. Ezek a számok az ügyelet végéig általában stabilok voltak. Az óvónők és a dajkák beosztása úgy történt, hogy amelyik óvoda gyermekei vannak az ügyeletes csoportba, abból az óvodából kerültek oda a dolgozók. A hőség elleni védekezésre mindenki odafigyelt, folyamatos volt a folyadék pótlás / gyümölcssel is/ és minden óvodában felszereltük a párapapukat. Az ügyelet rendben zajlott, baleset, panasz nem volt.

Az óvónők minden hétre készültek tanulási tartalommal, ún.”témaheteket” tartottak. Ezen belül volt mozgás, külső világ megismerése matematikai tartalommal, mese, vers, ének, rajzolás, festés, mintázás, barkácsolás. Tettük ezt azért is mert sokat hiányoztak a gyermekek, szükség volt a felzárkóztatásra és arra, hogy tartalmasan töltsék nyári ügyelet idejét. Témahét volt például a közlekedés, pillangók-katicák. virágok, vizes játékok.

Nagyatád, 2020. szeptember 18.

Laczikné Koleszár Éva s.k.
óvodavezető